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Göttingen 2009/2010 őszi félév 
Kazinczy Erzsébet  

 

Kazinczy Erzsébet, 5. évfolyamos környezetkutató geográfus hallgató vagyok. 
Jelentkezésemet a 2009-2010 őszi félévére adtam be.   
I. Kiutazás előtt: 
1. Biztosítás:  

Első lépésként a személyi igazolvány és útlevél érvényességi idejét vettem figyelembe.  
Az utasbiztosításomat a már meglévő bankkártyámhoz igényeltem, így csak 1700 

Forintba került. Több biztosítónál is érdeklődtem, és a legkedvezőbbnek az UNICA Biztosító 
bizonyult, egyébként a bankkártyámhoz is ez a Biztosító Társaság állította ki az 
utasbiztosításomat.  

Az Európai Egészségbiztosítási kártyát az OEP-nál kellett megigényelnem (Szeged 
6726, Bal fasor 17-21.). De ez az utolsó hetekben is ráér, mert azonnal kiállítják, és teljesen 
ingyenes, és egy évre szól. 

Nemzetközi Diákigazolványt is érdemes csináltatni, mert sok hasznát lehet venni a 
későbbiekben (Szeged, Visa Tours, Oroszlán utca).  
 
2. Egyéni tanrend: 
 Az aktuális félévre be kell iratkozni, majd iskolalátogatási igazolást igényelni.  

Az egyéni tanrendet a Tanulmányi Osztályon lehet és kell igényelni. Ezt minél 
hamarabb kell elintézni, nyomtatványt a TO-n lehet kérni hozzá, majd tanárokkal szükséges 
egyeztetni, a vizsgák teljesítése miatt. 

A diákigazolványt is érvényesíttetni kell, a bérletet pedig nem szükséges felvenni, 
hanem a HSZI-n kapott formanyomtatvány alapján árát vissza lehet igényelni.  
 
3. Szállásigénylés:   
 Ezt minél korábban kell elkezdeni, mert előfordulhat, hogy nem tudnak kint 
biztosítani, és ekkor egyedül kell elintézni. A fogadó egyetem visszajelzését követően 2009. 
május elején én meg is igényeltem a kollégiumot.  
 
4. Kiutazás:  

A kiutazás előtt több helyen is érdeklődtem, a MÁV-nál azt tanácsolták, minél előbb 
vegyem meg a jegyeket, mert annál kedvezményesebben lehet utazni, illetve, hogy Budapesti 
indulással ne Bécsben szálljak át, hanem minél inkább messzebb, valahol Németországban, 
mert a német vasút (DB) igen drága. Néztem buszokat, és ami a legolcsóbbnak bizonyult a 
Cseh busz társaság (www.cseh-busz.hu). 

Végül a kiutazás október elején szülők segítségével, kocsival történt, ami a 
legkényelmesebbnek és praktikusabbnak tűnt.  

 
II. Göttingenben: 
1. Megérkezés: 
 Érdemes otthon egy Tutort fogadni – erről információkat hónapokkal a kiutazás előtt 
küld a fogadó egyetem – mivel a szállás kulcsait elintézi, útbaigazít megérkezés után. Nem 
igényeltem, így némi nehézségeim akadtak a megérkezés után, amikor a szálláson nem 
fogadott senki és a kulcsokért nekem kellett érte menni. 
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2. Papírmunka: 
 Kezdet kezdetén Christiane Seack, a göttingeni külügyi ügyintéző hölgy tartott egy 
előadást, ahol felhívta a figyelmünket minden apró részletre. Ekkor módunkban állt a 
Deutsche Bank-nál folyószámlát nyitni, mivel az előadáson a DB munkatársai is jelen voltak 
(előnyei: sem számlanyitási, sem számlavezetési költségekkel nem jár). Illetve a TK-nál 
(Techniker Krankenkasse) is szükséges volt bejelentkezni. Minden szükséges papírmunkában 
segítségünkre állt Frau Seack. Egy csekket is kaptunk az űrlapok mellé, ami a 
diákigazolványunk kiállításához volt elengedhetetlen. A diákigazolvány nagyon hasonló az 
otthonihoz, rengeteg helyen lehet használni, így például utazásnál is, hiszen ezzel 
Niedersachsen tartományon belül ingyenesen lehet utazgatni a másod osztályú vonaton (DE 
nem az IC-n!). Az előadáson kapott bejelentő űrlapokkal végül a városházára kell elmenni, és 
bejelentkezni, illetve az idegenrendészeten is be kell jelentkezni (ahová fénykép és útlevél 
szükséges). Majd, ha már minden papírmunkával készen van az ember (DB, TK, 
diákigazolvány, városházi bejelentkezés), szükséges a szálláson ezeket a papírokat bemutatni. 
Illetve Frau Seack-nél is be kell mutatni ezeket, és ezután ő elindítja a diákigazolvány 
kiállításának menetét, ami talán a legfontosabb kártya itt a bankkártya mellett, mivel a 
diákigazolvány kiállítása után egy saját e-mail címmel rendelkezhettem, illetve kódok 
hadával, ami a későbbiekben az órafelvételnél lesz nagy segítségre. 
 
3. Szállás: 
 Említettem, a megérkezést követően Tutor hiányában apró nehézséget jelentett a 
szállás kulcsának megszerzése. Egy két szintes házban kaptam szobát, összesen 8 szobával, 
ahol szintenként 4-4 főre jutott egy fürdőszoba és konyha.  A szobák egyágyasak, de nem 
csak itt, hanem Göttingenben mindenhol. Szerintem elmondhatom, hogy az egyik legjobb 
szállást kaptam! Havonta 180 Euro-ba került, ami egyáltalán nem sok, hiszen sokak 200 Euro 
felett kaptak szobát. A lakótársak kedvesek és segítőkészek voltak bármikor! Problémát csak 
az internet bekötése jelentett, erre majd 2 hetet kellett várnom az első hónapban, de 
visszagondolva, már ez sem negatívum! 
 
4. Étkezés: 

Minden nap kivéve a vasárnapot menzán ettünk! Amikor megérkeztem 5 menza 
(Centralmensa, Mensa am Turm, Mensa Italia, Nordmensa, Mensa am Wilchelmplatz) 
üzemelt, de 1 hónappal később már csak 4  (Mensa am Wilhelmplatz megszűnt, pedig ez volt 
a kedvenc!). Az ebéd 1,70 és 2,50 Euro-ból általában kijött, és a választék főként a 
Centralmesan óriási. Általában 11.30-14.00-ig vannak nyitva. 

 
5. Közlekedés: 
 Tömegközlekedési eszközválaszték nem oly óriási: busz vagy busz, de elég drága így 
már a kezdetekkor javasolták, hogy mindenki szerezzen be egy biciklit. Még a második héten 
én is vettem egyet 40 Euro-ért. A hirdetéseket folyamatosan lehet figyelni a Central 
Campusban, én is ott találtam a telefonszámot. A kerékpár nagyon praktikus csak ajánlani 
tudom, mindenhová kényelmesen el lehet jutni vele, és a kerékpárutak rendkívül jól 
kiépítettek! 
 
6. Egyetem: 

Miután megkaptam a diákigazolványomat – vele a már említett e-mail címet és egyéb 
kódokat – az ETR-hez hasonló rendszerben (studIP) regisztráltam, és felvehettem az óráimat. 
Több órát is kiválasztottam, amikre bejárok, de 2 gyakorlatot, így az Aktuelle Fragestellungen 
der Kultur- und Sozialgeographie (Kreisel) és a Seminar zu Umweltproblemen: 
Naturgefahren und Klimawandel (Lasafam Itturizaga) teljesítettem. A gyakorlatokért 6-6 
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kreditet kaptam. Az előbbi gyakorlaton a diákoknak előre megadott témában bő fél órás 
előadást kellett tartaniuk, és a fennmaradó időben pedig egy vitát elindítani és vezetni. Az 
előadásokat két diák tartotta, így én is, melyet Tóth Xéniával együtt Tourismus und 
Klimawandel címmel tartottunk meg. Az utóbbi gyakorlat tömbösített formában került 
megrendezésre, melyre szintén az előre megadott témákban egy 20 oldalas beadandó mellett, 
előadást is tartani kellett 30 percben. Ami még fontos lehet, az egyetemen az őszi félév első 
hetében úgynevezett O-PHASE hetet tartanak, amit a felsőbb évesek az elsős diákoknak 
szerveznek. Ekkor a kötelező órák mellett az épületet is bemutatják, illetve a tanárok is 
bemutatkoznak, ezen is érdemes részt venni! 

Az egyetem mellett a külföldi diákok a DAF-on (Deutsch als Fremdsprache), azaz 
egy nyelvközpontban tovább fejleszthetik nyelvtudásukat. Ehhez az első hetekben kellett 
jelentkezni, majd pedig egy szintfelmérő teszt után csoportokba beosztva különböző 
nyelvórák közül választhattunk, heti több alkalommal, melyekért további kreditpontokat 
kaphatunk, és otthon is elfogadják! Ajánlani tudom csak, mert teljesen ingyenes, de emellett 
aki szeptemberben érkezett egy 3-4 hetes nyelvkurzuson is részt vehetett, ehhez előzetesen 
még otthon kell kiutazás előtt jelentkezni, de ezért mintegy 400 Euro-s költséget is 
felszámolnak, de a Kelet-Európai országokból jöttek kedvezményt is kaphatnak. Én erre nem 
jelentkeztem.   
 
7. Szórakozás: 
 Még kiindulás előtt lehetett az úgynevezett bevezető hétvégére jelentkezni (Frau 
Seack-nél). 10 Euro-ba került, de 3 napi programsorozatot ajánlottak cserébe. Csak ajánlani 
tudom, felejthetetlen!! Játékos formában megismerhettük a belvárost, az egyetemet, és nem 
utolsósorban egymást, az Erasmusos diákokat! A Foyer International folyamatosan szervez 
programokat, a filmes estéktől elkezdve, közös főzések, és party-k. Minden héten kedden a 
Barracuda-ban találkozhattunk erasmusosok, de emellett számos helyen így a Vertigo-ban is 
tömérdek bulit szerveznek! 
 Híres a Rab Irén magyar klubja is, de főként a hosszabb ideig itt tartózkodók vagy 
már itt élők a tagjai, de programokat ők is bőségeset szerveznek. 
 Aki más kikapcsolódásra vágyik, akkor mozi, illetve a göttingeni színház is vár 
Titeket! 
 
8. Szabadiő: 
 Mindenképpen érdemes kihasználni a Semesterticketet, azaz diákigazolványt, mert a 
tartományban teljesen ingyenesen lehet utazgatni a másod osztályon vonattal, de nem IC-vel! 
Mi eljutottunk így Hannoverbe, Brémába…, illetve túrákra.  
 
9. Bevásárlás:  
  Az árak az otthoniakhoz hasonlóak, ez legyen műszaki cikk vagy élelmiszer. A 
pékáruk viszont drágábbak mint otthon, de nagyon finomak, emellett a zöldség és gyümölcs 
is drágább! 
 Nagyobb bevásárló központ a Kaufland, illetve a tegut, de ez utóbbi igen drága! Én a 
Kauflandba jártam, de emelett a Penny, Lidl, Aldi, Nettó, Rewe üzleteknek is igen hasonló 
árai vannak, mint amit itthon megszokhattunk, illetve néhány termék olcsóbb is. 
 A bankkártyás fizetés a legtöbb helyen lehetséges, amely használata teljesen ingyenes.  
 
10. Sport: 
 Az egyetemi sportközpont számtalan sportolási lehetőséget kínál, a paletta nagyon 
széles, általában 25 Euro-t kérnek el valamely sportágért félévente, emellett a sportközpont 
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havi 1,75 Eurot emel le a számláról ha valaki bejelentkezett, de ezért már úszni vagy bármely 
csoportos sporton részt lehet venni, amik további költséggel nem járnak. 
 
 
III. Hazaút: 
 Karácsonykor a Cseh-busz Társaság járatával utaztam, amely Hannoverből indult, és 
Budapestig vitt. Az oda-vissza jegy így 30600 Ft-ba került. A kinti tanulmányok után pedig 
ismét autóval haza. 
 
 A Göttingenben töltött idő nagyon hasznos és felejthetetlen, egy örök életre szóló 
élmény! Sok barátot és ismerőst szereztem, a különböző kultúrákba bepillantást kaphattam, 
rengeteg helyen járhattam, de emellett a nyelvtudásom is fejlődhetett. Szerintem ha valaki 
belevág egy ilyen kalandba, biztosan nem bánja meg!  

 Kérdéseiteket nyugodtan elküldhetitek a kazinczy.erzsebet@gmail.com 
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Göttingen 2009/2010 őszi félév 
Tóth Xénia 

Biztosítás: 
A Raiffeisen Banknál igényeltem egy deviza alapú bankkártyát. Ennek a kezelési 
költsége egy évre 3000 Ft körüli összeg. E kártya tulajdonosai  igényelhetnek szintén 3-
4000 Ft-ért teljes körű biztosítást, az Unicanál. Ezt azért jó tudni, mert ugyanolyan 
szolgáltatásokat nyújt a bankkártyás, mint az anélküli, csak az ~ 17.000 Ft. Ha jól 
emlékszem, a City banknál kötött pár Erasmusos diák deviza alapú bankkártyát, ott 
viszont teljesen ingyenes volt a biztosítás díja, de ezt sajnos már későn tudtam meg. 
Arra figyelni kell, hogy 90 naponként meg kell 'újítani' a biztosítást, amit a magyar 
határ átlépésével lehet megtenni. Tehát a biztosítás egész évre szól, de 90 napos 
blokkokban. Egy repülőjeggyel, vagy buszjeggyel lehet igazolni a haza utazást. 
Az Európai Egészségbiztosítási Kártyát a TB-nél kell igényelni, Újszegeden. Egyből 
helyben elkészítik, két perc alatt.  

Nemzetközi Diák: 
Nem árt csináltatni, bár általában minden kedvezményhez elég volt az itteni diákot 
felmutatni. De jobb ha van. Az Oroszlán utcai Vista Toursban lehet igényelni. Szintén 
helyben elkészítik. ~ 3000 Ft. Igazolványkép szükséges hozzá. Érdemes pár darab 
igazolványképet ki is venni, mert sok helyre kértek tőlünk. 

Egyéni tanrend: 
A TO-n lehet különleges tanulmányi rendet kérni. Majd minden tanárral külön 
egyeztetni, hogy  mi az az utolsó időpont, ameddig teljesítitek az adott tantárgyat. 

HSZI: 
Érdemes kitölteni a diákigazolvány érvényesítésekor a bérlet felvételéről lemondó 
nyilatkozatot. Így az árát egy hónap múlva ráutalják a kártyátokra. 
Támogatást lehet igényelni, pl.: egyszeri kiutazás. Számlákat, blokkokat kell mutatni 
(majd) hozzá. 

(Ki)utazás: 
Volt lehetőségem csatlakozni a másik szegedi földrajzos Erasmus ösztöndíjashoz, 
akivel autóval érkeztünk. Szegedről ~ 16 órával kell számolni.  
Repülőjegyet minél hamarabb érdemes lefoglalni. Leginkább a karácsonyi 
hazautazáskor praktikus, akkor talán nincs olyan sok csomag, mint az első és utolsó 
utazásokkor. 
A vonat sajnos elég drága. 
Mi karácsonykor a Cseh Busszal utazunk haza (www.csehbusz.hu). Itt is igaz az, hogy 
minél hamarabb történik a jegyfoglalás, annál olcsóbb pl .: oda-vissza: 31.000 Ft 
(Hannover- Győr). 
Itt szeretném leírni, hogy a göttingeni „Studienausweis”-szal (az ottani 
diákigazolvánnyal) az egész tartományban, azaz Niedersachsenben ingyenesen lehet 
vonatozni. De ez nem vonatkozik az IC-re. Sok várost lehet így bejárni pl.: Hannover, 
Bréma, Hamburg, Kassel. 

Szállás: 
Nagyon sok kollégium van, én a Rosenbachweg-en találhatóban kaptam szállást.  Ez 
egy nagy kollégium közösség, nagy tömbházszerűségekkel. Közösségépítés 
szempontjából ideális. Szeretik a németek, ha nyitnak a külföldiek feléjük és ha 
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megteszik az első lépést, de ez szintenként más más lehet. Ebben a koliban  sok a 
külföldi is. Mint mindenhol, itt is egy-ágyasak  szobák vannak. Ez nekem 
Magyarországon is kollégista lévén meglepő volt. Itt pl 166 euró a szállás/ hó ( ez 250-
ig is mehet). Az elején 200 euró kauciót le kellett tennem. 

Ügyintézés: 
Levélben előre értesítenek mindenről. Van egy tájékoztató délelött, amikor minden 
fontos dologot elmondanak, jönnek a Deutsche Banktól (mindenképpen ennél 
igényeljetek kártyát, ez a legjobb és teljesen ingyenes) és a Deutsche Krankenkasse-tól 
emberek és segítenek mindent kitölteni. Ezzel máris spórolnak legalább egy napot az 
ügyintézésből. Ez a délelött nagyon fontos. Fontossági sorrend szerint pontokba 
szednek minden elintézendő dolgot. Ezekre sajnos egy egész hét elmegy.  
Mindenképpen vegyetek részt az un. Eiführungs Wochenende-n, ez 3 nap, szintén 
nagyon hasznos és nagyon jó móka. 
Ne felejtkezzetek el lejelentkezni kiutazás után a Külügynél és Kiss Timinél; a pontos 
göttingeni címeteket is adjátok meg! Ha kell, módosítsátok az óráitok listáját, irassátok 
alá a göttingeni ( Wernel Kreisel) és szegedi tanszéki koordinátorokkal. 

Közlekedés: 
Számomra elöször sokkoló volt az itteni bicikli-kultúra. Persze pozitív értelemben. 
Mindenképpen érdemes venni, vagy kölcsönözni egyet. Alkudjatok bátran és nézzétek 
meg jól mit is vesztek. Csengő és világítás mindenképpen legyen rajta, mert ezek nélkül 
nagyon megbüntetik az embert. Szerintem nincs olyan diák, akinek ne lenne itt biciklije. 
Ez pedig 20.000 kerékpárt jelent. :) Vegyetek jó erős lakatot, sajnos kiterjedt a bicikli-
maffia hálózat.  
A helyijárat drága, általában az idősebbek utaznak vele.  

Menzák: 

Négy nagy menza van. Ezek: Zentral Mensa, Nord Mensa, Mensa am Turm és a Mensa 
Italia. Ezek közül a Zentral Mensat javaslom. A többi olcsóbb, de néha szörnyűségek 
vannak és gyakran ismétlődnek a kisebb menzákon az ételek. 2 és 3 euró között teljesen 
jól meg lehet ebédelni. A Studienausweis minidg legyen nálatok. 

Órafelvétel: 
Két órát vettünk fel, két szeminárimot: 
- Seminar zu Umweltproblemen: Naturgefahren und Klimawandel (PD Dr. Lasafam 
Iturrizaga) 
- Aktuelle Fragestellungen der Kultur- und Sozialgeographie ( Prof. Dr. Wernel Kreisel) 
Ez a két tantárgy 2x6 kreditpont. Ehhez jön két nyelvóra ( Hörverstehen, Situationen), 
ami szintén 2x6 kreditet ér. A Deutsche als Fremdsparche-nál (DAF) lehet ingyenesen 
ingyenesen, kreditért kurzusok közül válogatni, amit egy szintfelmérő után lehet 
megtenni. 

Szórakozás: 
Rengeteg lehetőség közül lehet választani Ki ki válogathat kedvére kisebbek és 
nagyobbak közül, ha bulizni akar ( minden nap van valami). Vagy beülhet hangulatos 
helyekre, színházba, moziba. Van egy óriási sportcentrum, ahol a kajakozástól a hip hop 
táncon át a falmászásig mindent ki lehet próbálni és űzni. Csak jelentkezzetek időben! 
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Szeretném megköszönni mindazok segítségét, akik hozzájárultak ahhoz, hogy ezt a 
szemesztert Göttingenben tölthessem. A Tanszék munkatársainak, különösen Kiss 
Tímeának- a tanszéki Erasmus koordinátornak, a Külügyi Bizottságnak és a TO-nak.   
Nagyon hasznos és kellemes napokat éltem meg itt. Olyan ez a kisváros, mint egy 
sziget, ahol hihetetlenül sok nemzetiség találkozik és mutat kis szeletkéket a 
kulturájából, együtt élnek meg dolgokat de kicsit mégis másképp.  
Ha szeretnétek egy színes (fél)évet: VÁGJATOK BELE! 
Kérdezzetek bátran: tothxeni@gmail.com 

Tóth Xénia, V. geográfus hallgató 
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Göttingen 2007/2008 őszi félév 
Sztupovszki Anett 

Molnár Emese 
 

Kiutazás:  
Szülők segítségével, kocsival utaztunk ki kb.14 órán keresztül autópályán egészen Szegedtől 
Göttingenig. De ezen kívül lehet még vonattal is utazni illetve repülővel is. Göttingenben nincs 
reptér, a közelben Hannoverben van. Vonattal egyszerűbbnek tűnik, viszont egyszer, kétszer 
mindenképp át kell szállni (Bécsben és/vagy Nürnbergben). 

 
Biztosítás 
Anett: Az Európai Egészségügyi Kártyát Baján igényeltem. Kinntartózkodásom során nem 
használtam a kártyát. Az utasbiztosítást Kalocsán kötöttem. A biztosítás költsége: 36.200 Ft 
 Mesi: Az Európai Egészségügyi Kártyát Szegeden igényeltem. Kinn tartózkodásom 
során nem használtam a kártyát. Az utasbiztosítást Szegeden az OTP Garancia biztosítónál 
intéztem, melynek költsége: 36.200 Ft volt. 

 
Szállás:  
A szállásszerzés nem volt problémás, még a nyáron levelet kaptam az adott kollégiumtól, 
amelyben laktam, hogy igényelek-e ott szállást. A válaszlevelemben közöltem, hogy ott kívánok 
lakni ezek után csupán az egyeztető levelek maradtak hátra. A kollégiumom címe: 37075 
Göttingen Rosenbachweg 6. A koordinátor elérhetőségei: Christa Racky, Telefon: 0551 39-
5161, Fax: 3912878, E-mail: Christa.Racky@Studentenwerk-Goettingen.de 

A szállás típusa kollégium, költsége havi 150 Euro, amihez az első hónapban kaució lett 
felszámolva (165 Euro). Itt egy ágyas szobában laktunk. Internet tartozik a szobához, ha 
megkeresed az Internettutort, és kifizeted a bekötési díjat.  

 
Anyagiak: 
Az Erasmus ösztöndíj, amit kaptunk, havonta 350 Euro volt. Mi 4 hónapra kaptunk ösztöndíjat. 
Ebből 160 euro volt a kolesz havonta. A maradék elment az élemiszerekre, bulikra, 
ruházkodásra, utazgatásokra. Ha elutaztunk egy hétvégén pl Berlinbe (ami már nem 
Niedersachsen), akkor hétvégi ticketet (Wochenendeticket) kellett vennünk, ami 35 € 5 ember 
számára és a jegyirodában veszed meg, viszont ha automatából veszed, akkor csak 33 €. A 
szállás költségeit beleszámítva kb. 50- 60 Eurobol ki lehetett hozni az utat. Az élelmiszerek 
változóak, 10es tojást 95 centért is, de mostanában inkább már 1,10 € körüli meg lehet szerezni, 
kenyér széles választékát találjuk meg Göttingenben, lehet venni 45 centért 750 g-os toast 
kenyeret, de az igazán finom kenyerek 1,5 € környékén kezdődnek, és ezek az igazi 
roszkenyerek és magvas kenyerek, tejtermékek hasonló árban vannak mint itthon. 200 g sajt 
1,5- 2 € között mozog, de a sajt fajtájától is függ. 1,5 %-os tej általában 60 cent körül mozog, de 
a nagyobb zsírtartalmú tejek kicsivel drágábbak, kb. 70-80 cent körül mozognak. Vannak BIO 
élelmiszerek is, de ezek sokkal drágábbak. 

A bulikba belépők is változóak voltak a helytől függően, pl EinsB-be 3-4 Euróért be 
lehetett menni, 1 Euro volt a ruhatár. 

 
Ügyintézés: 
Christiane Seack-hoz el kell menni, és le kell jelentkezni, hogy itt vagy- Ő az Erasmus 
koordinátor, mint otthon pl. Tolnai Zsuzsa. Ott kapsz egy Immatrikulationsbescheinigung-ot, 
amivel igazolni tudod, hogy erasmusos vagy, és ezek után elmész a Blauer Turmba, és ott a 
földszinten el tudod intézni az internetet, kapsz felhasználói nevet és jelszót, amely segítségével 
az egyetemi épületekben internetezni tudsz. Majd ezzel a kóddal elmész az Internettutorodhoz, 
aki megcsinálja a netet. Városházára is be kell majd jelentkezni, ahová szintén ezeket a 
papírokat kell vinni. 

 
Bank:  
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Semmiféleképpen se a Sparkasseba, mivel mi gyorsak akartunk lenni és hát nem vártuk meg a 
tájékoztatót, így nyitottunk számlát ott, és utólag kiderült, hogy rossz ötlet volt, mivel havi 6 €-t 
kellett volna fizetni számlavezetési díj gyanánt. Aztán a tájékoztató után megnyitottunk egy 
számlát a Deutsche Bankban, ahol a számlavezetési díj ingyenes, de arra figyelni kell, hogy ha 
megkapjátok a bankkártyát, akkor legyen rajta Masterro felírat, mivel ha nincs, akkor csak 
levenni tudtok róla pénzt, de pl. boltban nem lehet fizetni vele. Természetesen az otthoni OTP-s 
kártyámat is tudtam használni, bármely automatánál lehet levenni vele pénzt, csak a boltokban 
nem lehet vele fizetni. 

  
Menza:  
Sok menza van Göttingenben, de mi még csak hármat próbáltunk ki. A Zentral menza: bent van 
az egyetemi főépületeknél és a SUB-mint otthon a TIK. Ezen a menzán 6 különböző menü van, 
a legolcsóbb az Eintopf-1,1 €, és innen felfelé a felső határ a Wahlessen 2,8-3€ körül van. Van a 
Nord menza, ami a földrajz tanszéktől nem messze van. Itt a legolcsóbb 1,5€, a legdrágább 
pedig körülbelül 2,3 €. 

 
Kerékpár:  
Érdemes kinn biciklit venni, a város valamivel kisebb mint Szeged, de eljutni egyik pontjából a 
másikba gyalog elég lehetetlen rövid idő alatt. Mi 25 €-ért vettünk használtat, de jól meg kell 
nézni kitől veszed. Josephtől vettük, a telefonszáma: 0162 3452316. Egy próbát megér. Viszont 
utólag kiderült, hogy a kolinkban is lehetett volna fél évre ugyan ennyiért bérelni biciklit.  

 
Óráink: 
Mi most 5 órát vettünk fel, egy előadást és négy gyakorlatot. Gyakorlatainkon 15 oldalas házi 
dolgozatot kell írnunk az adott témában, majd fél órás referátumot kellett tartanunk. Az 
előadáson vizsgáznunk kell. Az óráinkat a studIP-n vettük fel, ez olyan mint otthon az ETR. Az 
oldal címe: http://www.studip.uni-goettingen.de. Fontos információkat találtok még a következő 
oldalakon: http://www.uni-goettingen.de és http://univz.uni-goettingen.de  

Érdemes az őszi féléveseknek résztvenni az O-Phase héten, ahol nagyon sok fontos 
információ hangzik el az elsőévesek számára, amiből mi erasmusosok is sokat meríthetünk. 

 
Tanulmányi program 
A kivételes tanulmányi rendet a TO honlapjáról töltöttük le, majd az adott félévben felvett 
kurzusaink tanáraival egyesével aláírattuk. Abban állapodtunk meg, hogy 2008 március 31-ig 
teljesítenünk kell a vizsgákat. Az aláírások után a To-on leadtuk a kivételes tanulmányi rendet. 
Anett: A tanulményi szerződésben ezek a kurzusaim szerepelnek: 

• 60061 Oberseminar: Bodendegradation 
• 60045 Einführung in das Geosystem Erde 
• 60006 Übung zur Vorlesung Geosystem Erde 
• 60008 Globaler soziokultureller und ökonomischer Wandel 
• 60055 Spezialübung: Wirtschaftsgeographie 
Ezen órákon kívül még német nyelvkurzust vettem fel a német lektorátuson (Deutsch als 
Fremdsprache). 

Mesi:  
• 60061 Oberseminar: Bodendegradation 
• 60045 Einführung in das Geosystem Erde 
• 60006 Übung zur Vorlesung Geosystem Erde 
• 60008 Globaler soziokultureller und ökonomischer Wandel 
• 60009 Karteninterpretation 
 

Segítségkérés: 
A fogadó intézmény készséggel állt rendelkezésünkre, a legtöbb segítséget Jürgen Grotheer-től 
kaptuk. Email címe: jgrothe@gwdg.de. A tanszéki kordinátor Weber Kreisel. Email címe: 
wkreise@gwdg.de. 
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Hazaút: 
Karácsonykor repülővel utaztunk haza, mivel találtunk olcsó repülőjegyet a ryanair honlapján, 
de még októberben lefoglaltuk a jegyeket, folyamatosan nézni kell az akciókat a repülő 
Bremából indult reggel 6.00-kor, tehát ott kellett éjszakázni, viszont Brémába az itteni 
diákigazolványunkkal ingyen tudtunk utazni.  

A diákigazolványunk egész Niedersachsen tartományban érvényes, ami azt jelenti, hogy 
IC, ICE kivételével az összes DB-os vonattal közlekedhetünk. Kicsit lassú, de például meg 
tudod nézni a Harzot, az Északi tengert, Hamburgot, Brémát, Kasselt, Hannovert. 

Anett: Januárban vonattal utaztam. A jegyemet 2-3 héttel előbb megvettem, mivel 
alvókocsival jöttem haza, amit érdemesebb előbb lefoglalni, hogy legyen az embernek helye. 
Bécsben kellett volna egyszer átszállnom (azért írom feltételes módban, mert épp sztrájk volt a 
MÁV-nál, és ez csöppett módosította a programot), így ez az út 13 óraig tartott volna. Ez az út 
160 Euroba került, mivel egyedül voltam egy kabinban. Választhattam volna Liegewagen-t is, 
az 80 Euro Budapestig, de 4en vagytok egy kabinban, ami nem annyira biztonságos, mert nem 
lehet tudni kivel kerülsz össze. Ha napközben utazik az ember és nem úgy mint én éjszaka, az is 
166 Euro. Szóval nem a legolcsóbb megoldás, de repülővel csak (ha ryanair-ral utazol) 15 kilot 
vihet magával az ember. 

Mesi: Hazautazásom szülők segítségével kocsival.. 
 

A kinn töltött időt nagyon hasznosnak éreztük, a nyelvtudásunk fejlődött, rengeteg új emberrel 
ismerkedtünk meg, akikkel a jövőben fenn kívánjuk tartani a kapcsolatot, így a későbbiekben 
más országok kultúrájába is belepillanthatunk egy egy utazás során 

 
Ha bármilye kérdésetek van, nyugodtan forduljatok hozzánk! 
Sztupovszki Anett- sztupi@citromail.hu 
Molnár Emese- molemese@gmail.com 
Mindenkinek sok szerencsét kívánunk a pályázathoz, és megéri!!!!! 
Göttingen, 2008. január 11. 



 12 

Göttingen 2006/2007 őszi félév 
Samu Andrea 

Barna Gyöngyi 
Kiutazás előtt: 
Biztosítás: az OTP Garancia Biztosítónál kötöttük meg, miután végigjártuk a legtöbb biztosítót.  Itt a 
legolcsóbb, mivel 90 napnál többet töltöttünk kinn diákként, így 50 %-os kedvezményt kaptunk. 

Az Európai Egészségbiztosítási Kártyát a TB-nél kell igényelni, egy évig érvényes, az 
elintézéséhez szükséges idő csak a sorban álló emberek számától függ!☺ 

Nem árt ellenőrizni az útlevelek, személyi igazolványok érvényességi idejét is. Nemzetközi 
diákigazolványt is csináltattunk (Vista Tours, Oroszlán u), a biztonság kedvéért. 

 
Egyéni Tanrend: az otthoni tanárokkal beszélni, egyeztetni kell az órák teljesítéséről, majd a TO-nál 
különleges tanulmányi rendet kérni, lehetőleg minél korábban (esetleg a diplomamunkával kicsit 
előredolgozni). 

Az otthoni diákigazolvány érvényesítésével meg kell bízni valakit (felhatalmazás), a bérlet árát 
pedig átutalják (erre külön nyomtatvány van a HSZI-n!) 

 
Kiutazás: Autóval oldottuk meg, így azért befért pár házi befőtt is!☺ Karácsonykor Sparnacht jeggyel, 
vonattal utaztunk haza (de ehhez már jó előre meg kell venni a jegyeket, pár hónappal előtte, mert 
elfogynak), Bécsben át kell szállni, és röpke 13 óra alatt a Keletibe lehet érkezni. Visszafelé telekocsis 
megoldással mentem, árban és időben ez is megfelelő. Repülős megoldás már csak Bécs és Hannover 
között van.  
 
Nyelvkurzus: a 4 hetes intenzív tanfolyam árából a kelet-európaiak kedvezményt kapnak. Térítése 
banki átutalással történik, annak díját mi álljuk(�). Legjobb, ha devizaszámláról intézed és átutalási 
igazolást is kérsz róla, ha netalán később probléma akadna. Idejében kell erre is jelentkezni, ha részt 
akarsz venni. Erről küldenek értesítést, hogy mikor és milyen módon kell jelentkezni. A tanfolyam ára 
400 Euro, illetve nekünk így 200 Euro volt.  

 
Megérkezés után: 
Mi, akik a nyelvkurzusra jelentkeztünk, rögtön írtunk egy bevezető tesztet és a szervező hölgy, 
Christiane Seack tartott egy előadást és részletesen elmagyarázta, milyen papírokat kell kitölteni és hol 
kell elintézni és meddig. Az űrlapokat is kiosztották, a csekkeket is a banki átutalásokhoz. Az nem árt, 
ha az ember rögtön megérkezés után megnyitja a bankszámláját, mert ez minden pénzügyi mozzanat 
alapja és ilyesmire elég gyakran sor kerül. A Deutsche Banknál még mindig ingyenes a diákoknak a 
számlanyitás és az átutalás is. Nekem igazából akadtak vele gondjaim (Andi), mert valahogy a 
kollégiumba képtelenek voltak kiküldeni másfél hónap alatt a bankkártyámat, szóval vannak izgalmak, 
de előbb-utóbb rendeződik az ügy. Tehát az első dolog, amit intézni kell, hogy az ember átutal az 
egyetem számlájára egy kb. 100 Eurós összeget, ami a diákigazolványra, Semesterticketre (ez a 
diákigazolvány is egyben és ezzel Niedersachsen területén ingyen lehet lassabb vonatokkal utazni), 
ilyesmire kell. Aztán el kell menni valamelyik Krankenkasséba és bemutatni az otthonról hozott kis 
kék EU-s biztosítási kártyát és ott kap az ember bizonylatot, hogy biztosítva van. Ezzel felszerelkezve, 
plusz egy pár fénykép és útlevél kíséretében, a szállás bérleti szerződésével, valamint a megkapott és 
kitöltött lakhely-bejelentési űrlappal együtt el kell menni a városházára. Ott is kap az ember egy 
bizonylatot, amivel még át kell menni egy másik szekcióba, az idegenrendészetre, szintén fényképpel, 
egyéb papírokkal. Ide két hét múlva vissza kellett mennünk és akkor kaptunk munkavállalási engedélyt 
is. Mindezen megszerzett papírok boldog tulajdonosaként el kell menni Frau Seackhoz a Külügyi 
Osztályra, aki rábólint és pár nap múlva meg lehet csináltatni a diákigazolványt (itt nem kell fénykép, a 
képeket automata gyártja). (Azoknak is tartanak egyébként tájékoztatót, akik a nyelvkurzusra nem 
jelentkeztek, csak később jönnek.) 

Elmenetel előtt pedig ugyanez a procedúra fordítva, mindenhonnan ki kell jelentkezni – 
kollégium, városháza, a bankszámlát pedig meg kell szüntetni (ezt ajánlatos csak azután tenni, ha már a 
kauciót visszautalták, mert a külföldi utalás sokba kerülhet). Ezzel nagyjából a papírügyek el vannak 
intézve. Kicsit hosszadalmas, de ezen végig kell menni. 
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A nyelvkurzust is hasznosnak véljük, egyrészt rögtön bele lehet rázódni a kinti életbe, a nyelvbe, 
sok barátot lehet gyűjteni, megismerni a várost és az egyetemet, sok érdekes programon lehet 
résztvenni. 

 
Szállás 
A szállásra való eljutásról: még kiutazás előtt levélben lehetett kérni egy tutort, aki az embert kint várja 
az állomáson, hozza a kulcsokat, mindent elmagyaráz, stb, ezt érdemes kihasználni, ha egyedül jön az 
ember. Mivel mi kocsival jöttünk, gondoltuk, boldogulunk egyedül. Én kollégiumi szobát kaptam a 
Roedererstraßén (Andi) és a levélben leírt címen átvettem a kulcsaimat (a Wohnheimverwaltung 
máshol van), valamint, itt is adtak egy pár papírt kitöltésre – kérték a bankszámlaszámomat (mert innen 
minden hónapban ők veszik le maguknak az összeget), iskolalátogatási igazolást és talán még a 
lakcímbejelentő lapot. 

A kollégiumi árak kb. 150-200 Euro/hónap körül mozognak, ehhez jön még az egy havi kaució 
(ami egy havi bérlet ára), ezt a végén visszautalják, csak először levonnak belőle valamennyit tisztítási 
költségekre, stb. 

A kollégiumban külön szobák vannak, a konyha és a fürdő közös, minden szobában van 
lehetőség az internet bevezetésére, ez általában havi 10 Euróba kerül, plusz még az egyetemen nyitni 
kell egy internet-kontót (ez nekünk 12 Euro volt) és a Blauer Turmban intézendő. 

Én nagyon meg voltam elégedve a saját szállásommal, ha valami gond volt, tényleg csak egy 
levelet kellett bedobni a házmesternek és nem túlzok, de egy órán belül megcsinálta. A lakótársaim 
mind nagyon kedvesek, segítőkészek voltak, mindent elmagyaráztak, a szemétgyűjtéstől kezdve a 
konyhaszolgálatig. Arra számítani kell, hogy egy pár helyen (nálam is), fizetni kell a mosásért, kb 20 
cent 20 perc és a mosógépekért általában küzdelem folyik, mert nálunk pl 2 volt 130 emberre, de kellő 
leleménnyel leküzdhető az akadály☺  

Gyöngyi: Egy magánháznál kaptam egy szobát D-Göttingenben, így a napi ’nordunis’ utak 
fitten tartottak (a Norduni, ahol a geográfusok tanulnak, a külvárosban van, kicsit messzebb kell 
tekerni). Az egyetem ajánlotta, postafordultával küldték is a szerződést. Kicsit drágább ugyan, mint a 
kollégium; nagy előnye viszont, hogy kevesebb emberre jut 1 fürdő☺. Arra nem sikerült rájönnünk, 
hogy milyen alapon ajánlják fel a szobákat, de érdemes elfogadni. 

 
Közlekedés 
Nem árt rögtön beszerezni egy biciklit, igazán praktikus, gyorsan lehet vele ide-oda eljutni. Én a 
bolhapiacon vettem, a városháza is tart még mindig kiárusításokat (figyelni kell a plakátokat), valamint 
nagyon sokan egy Joseph nevű illetőtől vették, aki szerintem a helyi kerékpár-maffiát képviselte és 
nem csak eladta, hanem szerelte is a bicikliket (diákbarát áron), amik, hát elég gyakran mennek tönkre. 
Nekem pl. 3 defektem volt, nagyon kell vigyázni, mert az utcákon rengeteg az apró törött üveg. 20 
Eurótól fölfelé tényleg bármilyen biciklit kap az ember, arra kell ügyelni, hogy mindenképp legyen 
első és hátsó lámpája, csengője és fékje, mert a rendőrök előszeretettel állítanak és büntetnek meg a 
hiányzó részekért. És egy erős lakatról sem árt gondoskodni (több ismerősünknek lopták el a biciklijét). 

Buszok is közlekednek, de mivel kissé drága a jegy/bérlet, maradtak az izommeghajtású, 
környezetbarát járművek. 

 
Étkezés, menzák 
A helyzet még mindig ugyanaz, tehát a városban 5 nagy menza van: a Zentralmensa, Mensa am Turm, 
Nordmensa, Mensa am Wilhelmsplatz, ahol van vacsoralehetőség is és a Mensa Italia. Nagy bajuk 
továbbra is, hogy csak 11-14-ig tartanak nyitva. Általában mindegyik helyen 1.80-2.50 Euro között 
bőven jól meg lehet ebédelni. Ezzel általában meg voltunk elégedve. Néha előfordult „Pusztasalat” és 
„Gulasch” is☺!  

Az esti/hétvégi közös főzésekkor egyébként sokat lehet tanulni másoktól és örök élmény!  
 

Egyetem, órafelvétel 
 

Ez az, amivel igencsak sietni kell, mégpedig azért, mert itt még papíros rendszer működik a 
feliratkozásban és bár már van számítógépes, az ETR-hez hasonló rendszer, ezt nem sokan használják 
(bár lehet, hogy ez már a jövőben másképp lesz). Azért nem árt itt regisztrálni (studIP), mert a tanárok 
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ide teszik fel az órai anyagokat, valamint esetenként azt is felírják, ha elmarad az óra. Tehát, sietni kell, 
mert itt már az előző félév végén bejelentkeznek az emberek, betelik a létszám, szétosztják a 
referátum-témákat. Azon múlik általában, hogy bekerülünk-e az órára, hogy mennyire jó fej az illető 
professzor. Akit mi is tudunk ajánlani, még mindig G. Gerold, B. Michalzik, ill. W. Kreisel, a kinti 
koordinátor. 

Az előadásokból vizsga itt a bachelor-képzésre meghirdetett tárgyakból van, úgyhogy ilyen 
esetben is, de főleg akkor, ha a master-képzésbeli tárgyakból óhajt az ember vizsgázni, azt az év elején 
jelezni kell a professzoroknak, majd a szemeszter végén időpontot kell egyeztetni, mert az 
erasmusosoknak általában külön szóbeli vizsgát tartanak. 

Amikor kiérkezik az ember, be kell jelentkezni Prof. Kreiselnél, nagyon barátságos, csak jó 
tapasztalataink vannak vele és a titkárnője, Frau Freitag is segítőkész. A kreditkérdéseket nem árt előre 
itthon is letisztázni és a kinti számítással egyeztetni, mert sok felesleges idegeskedéstől kímélhetjük 
meg magunkat. 

Nekünk, mivel az őszi szemeszterben voltunk, szerveztek egy ún. O-Phasét is, ami olyasmi, 
mint nálunk a gólyatábor, egy héten keresztül minden nap szerveztek programokat, hogy az elsősök 
összehangolódjanak. A felsőbbévesek tették ezt itt is, megmutatták az egyetemet, az épületet, mit hol 
lehet találni és milyen papírt hol kell intézni. Hasznosnak véljük és meg lehet ismerkedni néhány 
csoporttárssal is. 

 
Bevásárlás 
Az élelmiszereket illetően is ugyanaz a helyzet, azaz nagyjából még mindig hasonló árakon lehet 
bevásárolni, mint otthon, ami jóval többe kerül, az a zöldség például (krumpli, hagyma) (de van egy 
olcsó török árus a Penny mellett) vagy a kenyér. Az olcsóbb boltok: Penny, Aldi, Lidl, Rewe (a város 
különböző pontjain megtalálhatók). 

Ruhák szempontjából is van választék – Pimkie, New Yorker, C&A, H&M, Karlstadt, 
Wehmeyer, stb; az akciókat figyelni kell. A Flohmarktokról sem szabad elfelejtkezni!  

Kerékpártartozékokat a Nikolausberger Weg-en lévő boltban, valamint a Stumpfelbiernél lehet 
találni. 

Bankkártyás fizetés lehetséges a legtöbb boltban és a bank sem von le érte pénzt. A pénzfelvétel 
is ingyenes, ha a bank saját atm-jéből veszel ki pénzt. 

 
Szórakozás 
Ahogy ezt már korábban is írták, ebben az opcióban rengeteg lehetőség van, minden ki van plakátolva. 
A ’vendéglátóipari egységekkel’ valóban nem árt óvatosan bánni, egy-egy helyen 1 sör 3-4szer 
annyiba kerül, mint a boltban. 

Rab Irén magyar klubja is működik, folyamatosan szerveznek programokat, amelyek jók 
szoktak lenni, mi, ha időnk engedte, eljártunk. 

A SUB-ot (Niedersächsische Staats- und Universitätsbibliothek Göttingen) is ide sorolnánk; 
gazdag labirintusrendszerével és a könyvek besorolási módszerével mindig meglepetést okozott.  

Ezen túl van még színház (diákoknak már 10 Euróért is van belépő), valamint egy jó pár mozi, 
ami viszont hihetetlenül drága nekünk (~6-8 Euro), viszont az egyetemen mindig vannak filmvetítések, 
ezek 2 Euróba kerülnek, ezeket érdemes megnézni. De bármi történik –koncertek, felolvasó-, irodalmi 
estek, tánckurzusok, mindent kiplakátolnak, illetőleg rengeteg szórólap és újság van, amikből szintén 
nagyon jól el lehet tájékozódni és ki-ki megtalálja a neki megfelelő programokat. 

Amire még szeretnénk felhívni a figyelmet, az a ’dinnerhopping’ nevezetű rendezvény. Ezen 
mindenképp megéri résztvenni, nagyon érdekes, otthon még nincs ilyen, de jó lenne bevezetni. Ez a 
főzésről, még több ember megismeréséről és egy igen élménydús estéről szól. Mindenkinek ajánljuk!  

 
Összességében mi is mindenkinek csak ajánlani tudjuk a kint tanulást, rengeteg tudást, 

tapasztalatot, ismerőst, barátot gyűjtöttünk, valamint gyakoroltuk a nyelvet. Köszönjük a Tanszék 
munkatársainak és a Külügyi Bizottságnak, hogy ezt lehetővé tették számunkra! 

 
Ha felmerülne még bármilyen kérdés, szívesen segítünk: 
Samu Andrea (k.tud.V.): samuandrea@yahoo.com 
Barna Gyöngyi (k.tud.V.): bogyoge@gmail.com 
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Göttingen 2005/2006 Sommersemester 
Tasi Eszter 

Kiutazás: 
Manapság már sok választási lehetősèg van, h mivel is utazik  ki az ember, a lènyeg, h  a netet 
kell böngszèni ès ha az embernek szerencsèje van, igen csekèly összegèrt mèg repülhet is, a 
lènyeg, h a netet böngèsszed! 
- repülő:  / www.airberlin.de , www.skyeurope.com , www.easyjet .com    www.wizzair.com/ 

Amikor karácsonyra haza utaztam, akkor az air berlinnèl foglaltam jegyet oda- vissza, 
elèg kènyelmes gèpeik vannak, ès a jegy árában benne van egy szendvics illetve egy pohár 
üditő☺,emellett meg újsagot is adnak….Kènyelmes és gyors, egy és fél óra alatt kb. kinnt vagy. 
Ferihegyről indulnak a gépek ès Hannoverben szállnak le, Hannoverből pedig vonaton be lehet 
menni a főpályaudvarra és onnan indul vonat Göttingenbe, nagyon könnyen lehet tájèkozódni, 
minden ki van írva és ha akarsz, utazási tervet is tudsz nyomtatni ingyen (mikor indulnak 
vonatok, hol kell átszállni…) 

A bibi a súlykorlát, szerintem ha az ember első alkalommal jön ki, akkor a kb. 25 kgba 
nem fér bele, illetve amíg nem kapod meg a Semesterticketedet ( itteni diákigazolvány, addig 
igen drágák a vonatjegyek, ezèrt èn inkább más kiutazási módod javasolnék… 
- vonat: Amikor szeptemberben kijöttem, akkor vonattal jöttem ki. Otthon, Magyarországon 
vettem meg a jegyet, egy nemzetközi jegyirodában. Keletiből indult a vonatom Bécsbe (Wien 
West Bahnhof).Itt át kellett szállnom egy ICre, Schlafwagent kértem a jegyfoglalásnál, kellemes 
volt, mivel az esti vonatutat végigaluttam Göttingenig. Bár mind a hat jegyet eladták a kupéban, 
így a két nagy kofferemmel elég sok helyet elfoglaltam a piciny kupénkból. Ennek ellenére 
élveztem, mivel  4 osztrák illetve egy német fiatal lánnyal utaztam és már elkezdhettem a német 
tudásomat csiszolgatni. Mindenki segítőkész, bárkihez odamehetsz, h merre, meddig, melyik 
vágányrol indul a vonatod, mindenki segít, meg minden ki van írva, a vonatok pedig nagyon 
kènyelmesek ès Tiszták,főleg ha IC-vel utazik az ember. A hajnali èrkezzessel sem volt gond, 
mivel a vagonnak volt egy felelőse, ès mielőtt elindultunk megkérdezte, h ki mikor kèr 
ébresztsèst. A jegyem egy kicsit drága volt, de ha a www.db.de megnèzed akkor találhatsz 
èjszakai járatokat, amelyek olcsóbbak. Ha nem tudnak kocsival kihozni, akkor ezt javasolnám. 
Amikor kijöttem, akkor kèrtem egy szolgáltatást: Gretel –Service: kijött elèm egy tutor, segèd, 
ès segített megtalálni a kollégiumomat. Elvittük a csomagokat kocsival, nagy segítsèg volt, ezt 
akkor kèrtem, amikor a nyári Sommerkursra (nyelvi kurzus 2 hèten keresztül szeptemberben) 
jelentkeztem. 
- autó: A legjobb, ha ki tudnak hozni kocsival, mivel akkor annyi motyót hozol amennyit 
akarsz☺ 
-autóbusz?, szerintem hosszú lenne, bár nem ismerem a jegyárakat, sem az útvonalat 

 
Biztosítás: 
Nekem van erstés visa kártyám ès ahhoz jár 90 napos biztosítás miután átlèpem a magyar határt. 
Mások az OTP Banknál kötöttek vagy az unicánál,eubnál, èrdeklődni kell. Az E111 tènyleg jó 
ha már magaddal tudod hozni, mivel kinnt ha valami bajod van, akkor rögtön megkérdezik az 
orvosnál, h melyik betegbiztosítónál (Krankenkasse) vagy ès csak akkor tudsz belèpni egy  
betegbiztosítóhoz, ha van E111 –es papírod.Ha nincsennek rendben a biztosítási papaírjaid, 
akkor elég sokat kell fizetned a betegellátásèrt☺ 

 
Bankkártya,vásárlás, mobil,telefonálás: 
Otthon csináltattam visa kártyát, amit itt nagy örömömre nem fogadnak el a kis boltokban 
(Penny,Lidl,Plus..), csak a nagyobbakban (H&M,C&A..),így vagy kèszpènzzel fizetek, vagy 
pedig a Deutsche Banknál van egy számlám, ès az ahhoz kapott kártyámmal. Ennek a 
számlának nincs kezelèsi költsège, és amikor fizetsz, illetve ha automatából veszel ki pénzt, 
akkor sem vonnak le semmit. 

Ha a visáról veszek fel pènzt akkor 4eurot illetve a levett összeg x százalèkát 
levonják.Viszont azèrt javasolnám a visa kártyát, mert  interneten tudsz vele repülőjegyet 
foglalni,illetve a biztosítás is egy jó tulajdonsága. 
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Élelmiszervásárlás nem jelent nagy változást az életedben, ugyan úgy van Lidl (Anna 
Str.), Penny (Gosler Str.), Minimal, Aldi, Plus (Belvárosban, illetve a Kreuzbergringen), teGut, 
ami viszont az előzőekkel szemben elèg drága, de lehet biotermèkeket kapni☺,van dm, 
Rossmann is. Az árak kb. hasonlóak. 

A ruhatáradat is jol fel lehet ujítani, mivel rengeteg kiárusaítas van az H&M, C&A, 
Orsay, Foot Locker, Karlstadt, Clockhaus-ban. Ha igazán jót akarsz vásárolni, akkor érdemes 
Hannoverbe átmenni, mivel ingyen van ès kb. 2h az út, ès hihetetlen mennyi bolt van: vásárlók 
labirintusa (emellett van egy mega döneres(döner =  egyfajta török kaja) gyorsétkezde, amit 
kifejezetten ajánlok a vásárlásban megfáradtaknak☺) 

Göttingenben egy nagy bevasárló utca van (illetve a kis mellèkutcácskák): Weender 
Strasse,itt mindent megtalálsz. Elektonikai cuccokat ugyan úgy megtalálod a Media Marktban 
illetve a Saturnban. 

Mobil: dominos kártyával jöttem ki, de nagyon drága mulatság volt, és mostmár van O2 –
s kártyám van , ami elèg kedvező tarifákat biztosít. A hazatelefonálásra a köv. megoldások 
vannak: vagy a kolidban tudnak hívni a szüleid, haverok,..vagy a városban vannak Internet 
Cafék, ahol lehet telefonkártyákat venni 5 euroèrt, és elèg sokat lehet velük beszélni, ha az 
ember beosztja a 120/200 percet☺.Nekem a kolis megoldás jobban bevált.Az utcai 
telefonfülkèket nem lehet Magyarorszagról hívni. 

 
Szórakozás, utazás: 
Általában minden nap van valami buli: erasmusos (JT-Kellerben), Blue Noteban, Zentral 
Mensan, …A beugró 2-3 euro ,mindig van valami akció☺ Mindig ki vannak plakátolva, 
mi,mikor, hol, mennyi. Amit mèg tudok ajánlani: Savoy-3,50 a beugró, ZHG Party!, Nikolaus 
Party (előzőleg filmnézes, élőzene,majd hajnalig tartó buli) Mindig talál magának valamit az 
ember, vègső esetben beül valahova, ami viszont nem olcsó: egy sör 2 illetve 2,50, egy koktél 4 
euro☺ Ajánlatosabb inkább  valakinél összegyülni, kevesebből kijön a party☺ Egy hely azért 
van a Wilhelms Platzon, ahol egy euro a sör☺ 

Hétvègén rengeteget utazunk, mivel a Semestertickettel ingyen lehet utazni a 
tartományban, így jutottam el Hamburgba, Bremaba, Bremerhavenbe, Goslarba, Kasselbe, 
Hannoverbe.A Jugedherbergeket előtte kinéztük a neten és elég kedvező árakat találtunk, volt 
ahol az árban egy reggeli is benne volt, nagyon rendezettek tiszták ezek a szalláshelyek 
(számomra meglepően rendezettek ès kultúraltak voltak) 

A másik lehetőség, ha 5 ember összefog és vesznek közösen egy Schönes Wochenende 
Ticketet 30 euroért, ami 6 eurora jön ki emberenkènt, szóval apszolút megèri; Ezzel egész 
Németországban lehet utazni.A Semesterticketnél s a Schönes Wochenende Ticketnél a lényeg, 
h csak Regional Bahnt(lassú vonat) lehet igénybe venni.Ezzel a jeggyel jutottam el Münchenbe 
(Oktoberfest), Jenaba, Fuldaba,Weimarba. 

Az erasmusosoknak szoktak szervezni kedvezményes utakat, ezekre èrdemes elmenni,de 
hamar kell ra jelentkezni!!!!! 

Internetezni a Klinikumon szoktam, mivel a szobámban nincs számítògép-net,azért is 
szeretem a Klinikumot ebböl a szempontból, mert tudom használni a pendrivemet, a SUB-ban 
eddig még nem tudtam használni.A SUB, az egyetemi illetve városi nagy könyvtár, hasonlít a 
TIKre☺ 

Keddenként van Magyar Klub, Rab Irén “vezényletevel”,irodalmi estek illetve 
filmnézèseket  szoktak itt rendezni. Nagyon hangulatos, és honvagy ellen is jò egy kicsit☺ 

 
Szállás: 
Már kiutazásom elött a göttingeniek küldtek nekem egy szerződést, melyben minden feltétel fel volt 
tüntetve/lakbér(esetemben 150 euro havonta,nem kell rezsit fizetnem) ,kèrek- e ágynmüt, mennyi 
kauciót kell fizetnem. Nekem csak vissza kellett küldenem az aláírt  szerződèst, kèsőbb egy másolatot 
is kaptam minderről levélben. A Nord Uni közèlben kaptam szállást, Albrecht –Thaer - Wegen. Olyan, 
mint egy nagy bèrhaz, 5 illetve 6 emelettel. Nègyen lakunk együtt. Minenkinek van saját szobája,ami a 
közös konyhára illetve az ebèdlőre nyílik. Nagyon jó, mert nem csak közös főzèseket, hanem partykat 
is tudunk rendezni.A tusoló, illetve a WC a folyosón van, de kulccsal lehet zárni, így csak mi nègyen 
használjuk, a takarítónő, jön minden nap☺ /a szobánkat nekünk kell takarítani/. Nekem tetszik ez a 
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koli, bár a  szembeszomszédokkal nem igazán tarjuk a kapcslatot. Mindenhez közel vagyok: Uni, 
Zentral Mensa, SUB, bevasarlas… 

Minden koli más Göttingenben, nagyon eltèrő  a felszereltsègük,illetve a szobák elrendezèse, 
mèrete. Ebben a koliban van olyan lehetőség, h a net bent legyen a szobádban, persze ezèrt a 
szolgaltatasèrt külön kell fizetned, de hasznos☺ 

Ha valami elromlik a lakásban/szobában, akkor csak a Wohnheimverwaltungra (pl.:itt fizeted be 
a kolidijat) kell elmenned és szólni, h mi a problèma, másnap már meg is szerelik, nagyon gyorsak. 

Lehet szelektíven gyüjteni a szemetet, bár ez minden koliban más, ahogy èn 
èszrevettem�;nagyrèszt a lakótársak hozzáállásától függ az egèsz. Mi eddig jól kijöttünk egymással, jó 
kis csapat vagyunk : spanyol, olasz, szlovák, magyar. 

Az egèsz kinntartózkodásban azt èlvezem a legjobban, h minden nap új emberekkel találkozok, 
különböző kultúrakat, szokásokat ismerek meg, mindig pörög körülöttünk az èlet, nem unatkozunk☺ 

 
Étkezès: 
Ha jók a lakótársaid, akkor sok új receptet tanulsz tőlük az esti főzèsek során,de ők is 
szeretnének valami új ízvilágot kipróbálni, így nem árt ha az ember el tud kèszíteni könnyedén 
nèhány magyar specialitást☺ 

A városban 5 mensa van, változatos kínálattal. Általaban a Zentral Mensan ebèdelek.1.50 
illetve 1,80-èrt már jól lehet lakni☺ Kicsit gèpies a kiszolgálás, minden futószalagon jön,megy, 
de legalább, gyors. Elsőre csak a hatalmas sort látja az ember, de aztan nèhany percen belül a 
tálcát fogja a kezèben ès helyet keres a haverjaival.A Zentral Mensan 6 menü közül lehet 
választani, az áruk fokozatosan emelkedik : Eintopf 1,05  , StammI. 1.50 , StammII. 1,80 
WahlessenI. 2,05…. 

A kisebb mensákon kevesebb menü közül lehet választani, de hasonló a kínálatuk. 
Mindennap más, nagyon jò, ízletes, nem sokat  szoktam bajlódni ezèrt az ebèd 

elkészítèsèvel.Csupán vasárnap nincs nyitva semmi (se bolt, se mensa-kiv. Döneres) ès ilyenkor 
főzök/főzünk a lakótársakkal, ha èppen nem  utazgatunk valamerre. Az eddig kipròbált 
pizzatèriák nagyon drágák voltak, bár degeszre ettük magunkat. 

Ha szeretsz magyar dolgokat főzni, akkor jò ha van az embernèl pirospaprika, vegeta…., 
mivel itt nem biztos, h be tudod szerezni az igazi alapanyagokat. 

 
Helyi közlekedès: 
Vannak buszjáratok, bár eddigi kinttartózkodásom során max. kettöször ültem buszon, mivel 
nem igazán járnak valami jòl, az időkőzök èrdekesek. Nem olyan nagyok a távolságok, 
gyalogosan is el lehet lenni, de kènyelmesebb, ha az ember vesz egy biciklit. Nem volt 
egyszerü, de sikerült. Negyven euroért vettem a sajátomat,de olcsobbèrt, illetve drágábban is 
lehet kapni. Hogy juthatsz biciklihez? Figyelni kell a hirdetèseket a kollègiumban, az 
egyetemen, Zental Mensan, egyèb  mensákon, Blauer Turmban.Vannak árverèsek is, pl.a 
városháza is rendez, illetve a bolhapiacokon is lehet biciklit beszerezni, a vasútállomáson 
hagyott biciklikből is tartanak egy kiárusítást. A  lènyeg, h figyeld a hirdetèseket, mindig 
minden ki van plakátolva☺ 

Van egy bicikliszerviz a Gosler Strasse illetve a Kreuzbergring sarkán, hétfon meg 
kedden du. 5-8ig van nyitva, a bácsika nagyon segítőkèsz. 
 
Egyetem: 
1737-ben alapították.Göttingen 130.000s város, ebből 25.000 a diák, szóval igazi 
diákvaros,rengetek nemzetisèg, kultúra, imádom☺ 

A geográfusok órái a Nord Unin vannak. A Sommersemester október közepèn kezdődött, 
ès február 3-án fejeződik be. A karácsonyi szünet december 30 - január 2-ig tartott. 

A kurzusokat nèmetül hallgattam, így nem tudom, h vannak -e angol nyelvü kurzusok. 
Angolul is el lehet boldogulni, bárhol, nagyon jól beszélik az angolt, nem csak azokban 

az irodákban, ahol a papírjainkat intézik☺ Nagyon jó volt, mivel az eléjen egy kicsit döcögősen 
ment elmagyarázni a dolgokat. / Igazolvanykèpet hozzál magaddal, mert kint drágább 
elkészíteni/ 



 18 

A helyi koordinátor: Prof. Kreisel, de vele nem sokszor talalkoztam, mindig a 
titkarnőjèhez (Frau Freitag) mentem , ha valami tanulmányi gondom volt, ő mindig türelmesen 
végighallgatott a fogadóidejében! 

A kinntartózkodással kapcsolatos papírokban Christiane Seack segített. 
A kezdetekkor sokat jelentett, h a szeptemberben tartott intenzív nyári kurzuson 

rèsztvettem, rengeteg emberrel találkoztam, segítettek, h mit merre kell elinézni, de amúgy ha 
valaki nem vesz rèszt ezen mèg utánna is vannak tajèkoztatók, programok, ahol kicsit felveszi 
az itteni  èletritmust. 

Év közben nem csak a föcis órákra jártam be, hanem volt egy ingyenes nyelvi tanfolyam 
az erasmusosoknak, meg más programban rèsztvevőknek, az előfeltétele egy szintfelmérőteszt 
volt, heti két óra volt minden nyelvi kurzusnál. 

 
Ha bármivel kapcsolatban kèrdès lenne: mneszelke@gmail.com –ra nyugodtan lehet írni, 

szívesen segítek, nekem ez az első külföldi ösztöndíjam, tudom mit èrez az aki először vág neki 
a nagyvilágnak, de MEGÉRI☺ 

Bármilyen apróságban is segítek, ha tudok. 
Megszerettem ezt a helyet, jò itt lenni, nagyon jó, h elnyertem ezt az ösztöndíjat☺  
Szeretnèm megköszönni mindazok segítsègèt ,akik hozzájárultak ahhoz, h most itt kint 

lehetek Götting`ben: TTKs tanároknak, a TO illetve a Rektori Hivatal - Külügyi Iroda 
munkatársainak,szüleimnek. ☺ 

 
Tasi Eszter, IV. geográfus hallgatò 
 


